
COMUNE DI RAVARINO
Provincia di Modena

Deliberazione nr. 37 del  03/09/2018

VERBALE DI DELIBERAZIONE
CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: MODIFICA ART. 18 DEL REGOLAMENTO PER LA GESTIONE E L'USO DEL 
SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO. 

L'anno 2018, addì  tre, del mese di Settembre alle ore 19:38, nell'apposita sala delle adunanze, 
si è riunito il Consiglio Comunale con l'intervento dei Signori:

Cognome e Nome Carica Presente Assente
REBECCHI MAURIZIA Sindaco X
GESTI MORENO Consigliere X
PICCININI LAURA Consigliere X
PAOLO MICHELE Consigliere X
SETTI ADRIANO Consigliere X
PIGA PATRIZIO Consigliere X
MOLINARI RENATA Consigliere X
BULFARINI MARCELLA Consigliere X
GHERARDI LUCA Consigliere X
ZIRONI DANIELE Consigliere X
CHIOSSI ALESSIO Consigliere X
PASSERINI PATRIZIA Consigliere X
BOCCA GIORGIO Consigliere X

Presenti: 11       Assenti: 2

Assiste  il Segretario Generale,  Dott. Mario Adduci il quale provvede alla redazione del presente 
verbale.

Il  Sindaco  Dott.ssa  Maurizia  Rebecchi  assume la  presidenza  e,  riconosciuta  legale  l'adunanza, 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.

Vengono designati a fungere da scrutatori i Consiglieri:  Piccinini Laura, Passerini Patrizia, Bocca 
Giorgio
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n. 37 del 03/09/2018

Oggetto: MODIFICA ART. 18 DEL REGOLAMENTO PER LA GESTIONE E L'USO DEL 
SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO. 

Il Sindaco - Presidente: l’ordine del giorno reca la discussione della proposta dal titolo:MODIFICA 
ART.  18  DEL  REGOLAMENTO  PER  LA  GESTIONE  E  L'USO  DEL  SERVIZIO  DI 
TRASPORTO SCOLASTICO. 

Su proposta del Sindaco illustra l'atto l'Ass. Piga. Quindi il Sindaco dichiara aperta la discussione 
generale. Seguono gli interventi dei Cons. Passerini e Chiossi. Chiariscono la dr.ssa Santeramo, 
Responsabile dell'Area Servizi alla Persona e il Segretario Comunale. Esaminata la proposta, viene 
messa ai voti.

“Si dà atto che per quanto riguarda il contenuto degli interventi e delle repliche, si rimanda alla  
registrazione audio – video che si conserva agli atti del servizio di segreteria comunale”

IL CONSIGLIO COMUNALE

 
Premesso:

• che è emersa la necessità di apportare modifiche al vigente Regolamento comunale per la 
gestione  e l'uso del servizio di Trasporto Scolastico approvato con delibera consiliare n. 30 
del 09/09/2008 ed in particolare l'art. 18 avente ad oggetto: "Trasporti per attività didattiche  
ed extrascolastiche";

Dato atto:
• che le modifiche si rendono necessarie  a seguito della delibera di Consiglio Comunale n. 8 

del  23/02/2015  recante:  "CONVENZIONE  PER  LA  GESTIONE  UNITARIA  NEL 
TERRITORIO DEI COMUNI DEL SORBARA DI SERVIZI RIVOLTI ALL’INFANZIA 
ED AI MINORI” REP. N. 2 DEL 30/3/2001 MODIFICATA CON CONVENZIONE REP. N. 
148 DEL 22/12/2007 CON CUI I COMUNI DI BASTIGLIA, BOMPORTO E RAVARINO 
HANNO  TRASFERITO  ALL’UNIONE  SERVIZI  RIVOLTI  ALL’INFANZIA  E  AI 
MINORI,  COSTITUENDO UN SERVIZIO UNICO SOVRA COMUNALE. REVOCA." 
con  la  quale  veniva  revocata,  tra  l'altro,  anche  la  programmazione  e  progettazione  dei 
Servizi  rivolti  all’infanzia  ed  ai  minori,  delle  modalità  di  gestione  e   di  svolgimento, 
dell’utilizzo  delle  relative  strutture  comunali  presenti  sul  territorio  dell’Unione,  del 
personale  e dei mezzi di trasporto;

Ravvisata:
• pertanto la necessità di agire in proprio al fine di garantire il servizio di trasporto  per attività 

didattiche ed extrascolastiche delle scuole di Ravarino stabilendo, la Giunta Comunale con 
proprio atto, le tariffe a partire dall'a.s. 2018/2019;

Richiamato:
• l'art.42 del D.Lgs. 267/200 che attribuisce al Consiglio Comunale la competenza per gli atti 

di organizzazione e concessione dei servizi pubblici;
Visto: 

• il D.Lgs. del 18 Agosto 2000, n.267;

Dato atto che:
• sulla proposta della presente deliberazione è stato acquisito il parere favorevole in ordine 

alla regolarità tecnica e contabile rispettivamente del Responsabile Area Servizi alla Persona 
Dott.ssa  Maria  Rita  Santeramo  e  del  Servizio  Area  Economica  Finanziaria  Dott.  Luca 
Rinaldi, ai sensi dell'art.49, comma1, del T.U.E.L. 267/2000;
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Con voti unanimi e favorevoli resi in forma palese,

DELIBERA

1. Di dare atto  che la  premessa narrativa forma parte  integrante e  sostanziale  del  presente 
provvedimento;

2. di apportare le seguenti modifiche al  “REGOLAMENTO PER LA GESTIONE E L'USO 
DEL SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO” approvato con Delibera di Consiglio 
Comunale  n.  30  del  09/09/2008,  pertanto  l'art.  18  “Trasporti  per  attività  didattiche  ed  
extrascolastiche" è sostituito dal seguente:

Art. 18 – Trasporti per attività didattiche ed extrascolastiche 

Il servizio di trasporto extrascolastico è gestito dal Comune di Ravarino.
A richiesta  dell’Autorità scolastica  sarà possibile  effettuare  dei  servizi  in  occasione  di  attività 
parascolastiche  ed  extrascolastiche  organizzate  direttamente  dall’Istituto  Comprensivo  previo 
accordo tra l’Istituzione scolastica ed il Comune; il servizio potrà essere espletato anche al di fuori 
del territorio comunale.

Con  separata  votazione   favorevole  ed  unanime,  resa  in  forma  palese,  l’atto  è  dichiarato  
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000, stante l’urgenza di 
dare immediata esecuzione al provvedimento.
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Letto, approvato e sottoscritto:

IL SINDACO
Dott.ssa Maurizia Rebecchi

IL SEGRETARIO GENERALE
Dott. Mario Adduci

sottoscritto digitalmente sottoscritto digitalmente

________________________________________________________________________________
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